
 منطق

  دارد. ارتباط خارج جهان والفاظ)زبان ( حيطه دو با ذهن و است ذهن و انديشه خطاي از جلوگيري منطق وظيفهـ » 1«گزينه  -1

  نيا) (درس دوم ـ لفظ و معنا) (آسان) (رفعت

  .شود لفظ مي مغالطه اشتراك بروز باعث دارند، مشترك ظاهري كه كلماتي گرفتن اهاشتب ـ» 2« گزينه - 2

  نيا) (درس دوم ـ لفظ و معنا: اشتراك لفظ) (متوسط) (رفعت

از مقايسـه بـين دو تصـور كلـي      افراد خارج از ذهن و واقعي مصداق نـام دارنـد.   تصور ذهني ما از امور مختلف مفهوم نام دارد و ـ» 3« گزينه - 3
 درس سوم ـ مفهوم و مصداق: رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي) (دشوار)) (87خارج از كشور ـ  (سراسري شود. هاي چهارگانه ايجاد مي تنسب

ها خودكار داشته باشـد، پـس    ـ ضماير ملكي نشانه جزئي بودن مفاهيم نيستند. ممكن است كسي بگويد خودكارم را گم كردم و ده» 3«گزينه  - 4
 كند. نيست كه دقيقاً به كدام خودكارش اشاره مي براي ما مشخص

  نيا) (درس سوم ـ مفهوم و مصداق: رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي) (دشوار) (رفعت

 يـا  سـنگ  و انسـان  مصاديق مانند؛ باشند يكديگر بامباين و ناسازگار  و باشند نداشته مشتركي مصداق اصلاً است ممكن دايره دوـ » 2«گزينه  - 5

  نيا) (پايه دهم ـ درس سوم ـ مفهوم و مصداق: رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي) (آسان) (رفعت. مربع و مثلث مصاديق

 ،به خود خانـه رفتـيم   مان رفتيم: دقيقاً ـ به خانه  پس دلالت تضمني است ،نه همه آن ،دفترم پاره شد: منظور بخشي از دفتر است ـ» 3«گزينه  - 6
  پس دلالت التزامي است. ،ماغ كتاب نوشتن را ندارم: منظور از دل و دماغ نداشتن حس و حال نداشتن استدل و دـ  پس دلالت مطابقي است

  نيا) (درس دوم ـ لفظ و معنا ـ مفهوم جزئي و مفهوم كلي) (متوسط) (رفعت

ونده لفظ عصا را به معناي مطـابقي  پس دلالت التزامي را در نظر گرفته، ولي شن ،احتياط كردن است» دست به عصا باش«منظور از  ـ» 3« گزينه - 7
  شود. ي ميپس معناي ظاهري لفظ را در نظر گرفته كه موجب مغالطه توسل به معناي ظاهر، آن درك كرده است

  ) (درس دوم ـ لفظ و معنا ـ مغالطه توسل به معناي ظاهري) (دشوار)99(سراسري ـ 

 همچنين، باشند داشته مطلق خصوص و عموم رابطه ديگر طبقه در خود يرمجموعهز به مفاهيم نسبت مفاهيم از طبقه هر است لازمـ » 4«گزينه  - 8

  .باشند داشته تباين رابطه يكديگر به نسبت بايد مفهوم يك مختلف اقسام

  بندي مفاهيم) (متوسط) هاي چهارگانه در طبقه نيا) (درس سوم ـ مفهوم و مصداق: استفاده از نسبت (رفعت

مـز رابطـه عمـوم و    ريگر را به عموم و خصوص مطلق دارند، زيرا گل رز زيرمجموعه گل است. گل و رز هـر دو بـا ق  ـ گل و رز با يكد» 2«گزينه  - 9
  ها هستند و هم گل و گل رزهايي داريم كه قرمز هستند. ند، زيرا همه قرمزهايي داريم كه گل رز يا ديگر گلخصوص مطلق دار

  مصاديق دو مفهوم كلي) (دشوار) نيا) (درس سوم ـ مفهوم و مصداق: رابطه ميان (رفعت

 ها:  بررسي گزينهـ » 4«گزينه  -10

اشـتراك لفـظ وجـود     »1«ديشب، پس در گزينه  يدوش به معنا) 3دوش به معناي شانه، ) 2ب، آدوش ) 1تواند به كار رود:  دوش در سه معنا مي
توانيم براي در يا پنجره آن را  ز كه متضاد بسته بودن است و ميدو نوع باز وجود دارد. يكي پرنده شكاري باز و يكي صفت با» 2«دارد. در گزينه 

، گشـت و  »4« امـا در گزينـه  ، شير خوراكي) 3شير جنگل، ) 2ب، آشير ) 1: تواند به كار رود شير نيز در سه معنا مي» 3«در گزينه  كار ببريم. به
 ) (درس دوم ـ لفظ و معنا: اشتراك لفظ) (متوسط)نيا (رفعت .اما اشتراك لفظ يا معنا ندارند ،كشت فقط با هم جناس دارند


